

罗山县:乡村人居环境焕然一新

陈世军 史笑妍

“这个是厨房的垃圾,可不能扔到可回收垃圾桶里,要放到这个绿色的垃圾桶里……”近日,记者走进罗山县楠杆镇郑堂村,村民李大妈一边带着小孙子到路边倒垃圾,一边指着绿色的标有“厨余垃圾”的垃圾桶给孩子讲解垃圾分类。

放眼望去,村子里的道路干净了,垃圾不见了,取而代之的是路边不同颜色的分类垃圾桶,让人不禁感受到城乡环境整治带来的巨大变化。

“今年村里可跟往年不一样了,以前门口的垃圾成堆,一刮风废纸、垃圾袋满天飞,到了热天还兜苍蝇长虫子,现在每天都有人专门来清运垃圾,还有洒水车洒洒水,你看看这街上多干净,路两边还种上了花。”楠杆村村民黄大爷指着门前整洁的道路乐呵呵地告诉记者。

改善农村人居环境,建设美丽乡村,是罗山县实施乡村振兴战略的一项重要任务。近年来,为确保如期完成农村人居环境整治三年行动目标任务,该县强力推进村容村貌提升、垃圾治理、提升村民环境意识等工作,为打通垃圾治理“最后一公里”,破解垃圾围村的难题。该县投资1700万元,在各乡镇共新建了17座垃圾中转站,配套购置垃圾转运车和洒水车,投放分类垃圾筒38820个,全县农村人居环境焕然一新。

同样因农村人居环境的改善受益的还有董桥村村民王晓洁。“以前厕所没改造的时候,化粪池那儿臭烘烘的,自从村里帮我们改造了厕所,家里干净多了,而且这改厕所自己基本上没花钱。要是化粪池需要抽了,打这个电话,一会儿就能有环卫的车过来,很是方便。”王晓洁指着墙上贴着的环卫公司的电话牌告诉记者。

近年来,为妥善解决厕所粪污处理问题,该县因地制宜,坚持多渠道处理、多元化利用。在大力推进农村户厕改造的同时,积极探索治理农村厕所粪污的有效模式,坚持“改厕”“治污”两手抓,投资近200万元采购的55辆农村专用吸污车,现已全部投入使用,有效提升了农村厕所粪污收集处理能力。目前,该县3.2万户已改农村户厕粪污得到有效解决,为全面改善农村人居环境、引导群众养成良好卫生习惯,提供了强大助力。

“良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。”该县县委书记许远福表示,“下一步,我们将不遗余力地高质量完成农村人居环境整治目标任务,让乡村美丽清洁宜居,让广大农村群众的幸福指数不断提升,为高标准推进乡村振兴战略实施、奋力实现‘两个更好’作出应有贡献。”



10月30日,公路养护工在S337省道进行养护施工。连日来,固始县公路事业发展中心坚持“以人为本、以车为本”安全指导思想,积极组织县畅达公路养护工程有限公司干部职工抢天夺时,对全县210公里国道省道普通干线公里进行全面维护养护,确保辖区道路安全畅通。
高晋新 叶文生 摄

创新经营模式 加大技术扶持

浉河区谭家河乡多举措提高农业秋收、秋种、秋管水平

本报讯(朱文华)今年,受新冠肺炎疫情等因素影响,部分农户外出务工,出现劳动力缺乏、管护不力等问题,对此,浉河区谭家河乡党委政府努力克服困难,统筹协调,全面提高农业秋收、秋种、秋管水平。

网格化排查,一对一帮扶。结合干部联系群众网格化管理制度,利用两委换届走访契机,党员干部入村入户排查,对排查出的贫困户、困难残疾人、留守妇女等劳动力缺乏的家庭,根据

实际情况,实施党员“一对一”帮扶,积极帮助群众抢收抢种,确保颗粒归仓。

融合式宣传,送技术到户。加大对可燃物禁烧的宣传力度,传统和新媒体相结合,既利用大喇叭、横幅、标语等传统宣传方式,也采用微信、美篇等新媒体,多角度、全方位宣传。组织乡农业农村服务中心技术人员,进一步落实农业生产技术的指导,切实把技术送到田间、地头,落地见效。

合作式创新,多渠道增收。创新经营模式,引导鼓励农户同家庭农场、村民合作社、雪健粮食产业联合体进行合作经营、联合经营、托管经营,构建“农户+家庭农场+种植合作社+产业联合体”4个“+”模式,有效解决闲置荒地、块不成方等问题,全面提升农业生产组织化、产业化水平。

截至目前,已发动党员干部200余人,帮助18个村(居)100余户困难户度过秋收难关。

县区

传真



为学生搭建“智慧园”

光山县白雀园镇黄冈实验学校“七彩社团”活动丰富多彩

本报讯(邹晓峰 李凯)如何丰富校园文化生活,促进学生全方位发展?近日,光山县白雀园镇黄冈实验学校开展了秋季“七彩社团”活动。

该校结合自身优势成立了象棋、手工、音乐和美术等社团,设立了社团活动室。为保证社团活动顺利开展,学校为每个社团精心挑选了专业素质过硬、责任心强的优秀教师作为辅导员。每周四下午第三节课学生们都开心地走进属于自己的社团,去编织多彩的梦想。在象棋社团,孩子们在你来我往的一招一式中体会对弈的激情;在手工社团,孩子们体会着一团团柔软的橡皮泥在手中逐渐变成多种造型的快乐;在音乐社团,孩子们在音乐的高低起伏中体会着韵律净化心灵的魔力。

该校校长张焱向记者介绍说:“社团活动已成为校园生活中不可缺少的部分。学校将继续推进社团建设,为学生搭建起展示自我、体验快乐的舞台。今后一定加大对学校社团的投入力度,真正把社团活动办得有声有色,从而达到开阔学生视野,陶冶学生情操,活跃校园文化生活,提高学生整体素质的目的。”

为群众撑起“健康伞”

罗山县庙仙乡扎实推进城乡居民医保筹资

本报讯(何铸)近日,罗山县庙仙乡狠抓责任、宣传、服务、督查四个落实,扎实推进2021年度城乡居民医疗保险筹资工作,有效缓解群众看病费用支出压力,让社会保障惠及更多群众。

明确责任,强化落实。该乡成立了以乡长为组长,各村、各单位负责人为成员的城乡居民医保筹资工作领导小组,制定了筹资方案,明确责任,细化分工。各村党支部书记为筹资工作第一责任人,落实乡班子成员包片、乡干部包村、村干部包组、组干部包户的“四包”责任制,确保村不漏户、户不漏人,应保尽保。

广泛宣传,营造氛围。充分利用会议、标语、专栏、传单、电话、手机短信、微信、入户宣讲等多种形式,宣传城乡居民医保筹资标准,宣传身边受益人事例,与群众算对比账,增强群众缴费的积极性和自觉性,提升参保率,力争实现医保全覆盖。

优化服务,快速推进。乡、村干部深入群众家中,宣传政策,代收资金;乡社保服务大厅坚持24小时电话通畅,为上门缴费群众提供政策咨询、信息核对、信息录入等服务;在集镇、群众居住较集中的村组设立专门收缴点,方便群众缴费,多种方式结合缩短筹资时间,保证进度。

加强督查,保障效果。实行城乡居民医保筹资联络员制度和逢双日报制度,对各村筹资情况予以通报,排出名次,加压奋进。对进度缓慢的,落实责任追究,限期整改,确保在11月底前全面完成城乡居民医保筹资工作。

截至目前,已收缴资金7593600元,占总任务的73%。